

## ФІНАНСОВІ ІННОВАЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇХ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ

*А. В. МУХІНА,  
здобувач вищої освіти групи Ф 4/1  
обліково-фінансового факультету, МНАУ*

***Анотація:** Розглянуто суть фінансових інновацій та тенденції їх розвитку в Україні. Охарактеризовано особливості їх використання в банківській системі, а також інноваційний банківський менеджмент як чинник впровадження нових технологій.*

***Ключові слова:** інновація, фінансова інновація, фінансовий ринок, нововведення, фінансові продукти, фінансові послуги.*

***Annotation:** The article considers the essence of financial innovations and trends in their development in Ukraine. The features of their use in the banking system are characterized and innovative banking management as a factor of introduction of new technologies is investigated.*

***Keywords:** innovation, financial innovation, financial market, innovations, financial products, financial services.*

В умовах фінансової глобалізації, стрімких змінах на фінансовому ринку країн та за тенденцій розширення фінансових послуг і покращення фінансових інструментів особливої уваги набувають фінансові інновації, за допомогою яких можна збільшити кількість фінансових операцій, інтегрувати нові технології, отримати додаткові прибутки.

Під фінансовими інноваціями розуміють засоби і методи, що використовуються суб'єктами господарювання для виконання операцій з новими видами фінансових активів. Їх застосування дозволяє економічним агентам знизити витрати та ризики у своїй діяльності. Розглянемо детальніше як розкривають зміст даного поняття сучасні науковці (табл. 1).

Таблиця 1 **Визначення поняття «фінансові інновації»**

Науковці	Визначення
Р. Наполі	Нововведення для продукту чи послуги, що суттєво поліпшує їх характеристики
П. Туфано	Створення й поширення нових технологій, інститутів та інструментів
В. Волков	Кінцевий результат діяльності у фінансовій сфері у вигляді нового продукту чи операції, що виникає внаслідок постійного руху фінансових активів і зобов'язань
Г. Белінська	Виникнення нових ідей чи вдосконалення тих, що є на ринку, які реалізуються у формі фінансового продукту або технології та використовуються для збільшення прибутковості або зниження ризикованості фінансових операцій
Н. Пантелеєва	Результат творчого пошуку нового підходу до розв'язання проблем у фінансовому секторі шляхом створення нових технологій, інструментів та процесів
Г. Азаренкова	Методи, що використовуються економічними агентами для здійснення операцій з новими видами фінансових активів
М. Міллер	Зміни у фінансових інститутах та інструментах
В. Федоренко	Створення та запровадження в обіг нових фінансових інструментів і технологій фінансового інвестування

*Джерело: узагальнено автором на основі [1] та [2]*

Оцінити ефективність фінансової інновації можна внаслідок виявлення її потенційної цінності, що дозволяє сформувавши її якісну оцінку [3]. При цьому визначають групу факторів, на основі яких приймається рішення щодо доцільності запровадження нововведення. Згідно із системою збалансованих показників, що орієнтована на сприяння досягненню стратегічної мети діяльності суб'єкта господарювання, виділяють такі компоненти оцінки:

- внутрішня діяльність (необхідність оптимізації бізнес-процесів і технологій; підвищення якості бізнес-процесів);
- персонал та інноваційна діяльність (рівень новизни фінансової інновації; рівень інноваційного ризику фінансової інновації; вірогідність успішної реалізації фінансової інновації);
- фінансове забезпечення (наявність достатніх внутрішніх фінансових ресурсів для реалізації інвестування інноваційного проєкту; підвищення дохідності);
- клієнти (підвищення доступності банківських послуг, комплексності та якості обслуговування; підвищення конкурентної позиції банку на ринку,

збільшення клієнтської бази; оптимізація лінійки банківських продуктів і послуг).

В Україні найпотужнішою складовою фінансового ринку є банківські установи. Використання нововведень у банківській сфері надає можливості та перспективи успішної конкуренції як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках [4]. Це можна досягти, ввівши інноваційний банківський менеджмент, головним завданням якого буде впровадження нових технологій та прогнозування їх окупності [3]. Він залежить від чинників зовнішнього середовища: поширення іноземних банківських установ в Україні; інтеграції банків у світову фінансову систему; реформування банківської сфери; посиленого державного регулювання діяльності банків.

До фінансових банківських інновацій відносять: аутсорсинг (процес повної або часткової передачі банком окремих функцій сторонній організації, яка виступає в ролі виконавця послуг і здійснює управління процесом реалізації даної послуги в рамках власної діяльності); фінансовий реінжиніринг (перепроєктування ділових процесів для досягнення поліпшень головних показників діяльності установи); бенчмаркінг (процес порівняння продуктів, послуг або процесів однієї організації з іншою).

Отже, дослідивши суть фінансових інноваційних процесів та їх тенденцію розвитку в Україні, ми дійшли висновку, що ці інструменти поліпшують фінансове обслуговування, забезпечують конкурентні переваги, підвищують ефективність функціонування фінансових ринків та фінансових інститутів, сприяють збільшенню прибутків та зниженню ризиків в діяльності економічних агентів.

#### **Література:**

1. Сутність і класифікація фінансових інновацій у фінансовому секторі. URL: <https://bit.ly/2GcJKdD> (дата звернення: 25.09.2020).
2. Фінансові інновації у вітчизняній банківській системі. URL: <https://bit.ly/368mecI> (дата звернення: 25.09.2020).
3. Мельник О. І., Боднар О. А. Запровадження фінансових інновацій у вітчизняній банківській практиці. *Modern Economics*. 2018. № 8(2018). С. 102-111.

4. Стратегія розвитку фінансових інноваційних технологій. URL: <https://bit.ly/2G3cmX7> (дата звернення: 25.09.2020).

***Науковий керівник – Мельник Ольга Іванівна,  
канд. екон. наук, доцент кафедри фінансів,  
банківської справи та страхування, МНАУ***